- Reseau telephonique commuté TP n°3 ELECTRONIQUE

SPECIFICATION SUPRA-PHONIE PHYSIQUE
COMPETENCES MATERTEL RESSOURCES
Utilisation d'un analyseur logique | Oscilloscope Tektronic Schéma fonctionnel du poste e50.

Interpretation d'oscillogramme | Analyseur logique Signaux atfendus

et validation de fonction e Protocole d'échange entre le PABX et
Boitier d'interfagage

Simulation d'un filtre et PABX le poste
interpretation de son Brochage connecteur de mesure
fonctionnement 1 Combiné 50 avec connecteur de

mesure

Demander au professeur le schéma
structurel du poste

Alimenter 1’autocommutateur par une tension continue 12V selon le mode opératoire décrit dans le
TP1. Relier un poste €50 au PABX

ACTIVITE 1: Etude de 1a communication entre le P.A.B.X et un poste dédié (60mn).

1. Relire le corpus présentant le principe de la communication entre le P.A.B.X et un poste dédié¢
(TPn°2/Activité 2) puis répondre aux questions suivantes:

* Quelle est la vitesse de transmission des données?
* Quel est le type de modulation du signal transmis et la fréquence de modulation.
* Justifier le terme de "supra-phonie"

Les mesures suivantes seront effectuées avec un analyseur logique.

2. Etude des signaux transmis "TXD" et recus "RXD" par le poste
21. Effectuer les réglages de 'appareil de mesure:

* Choisir une fréquence d'échantillonnage de ........ . Justifier le choix de cette valeur;

* Choisir une profondeur mémoire de 64Kéchantillons.

* Choisir une synchronisation sur front descendant de RXD. Justifier le choix de cette valeur
* Nommer sur l'analyseur les voies visualisées

22. Le combiné est raccroché

221. Vérifier que les signaux sont périodiques . Mesurer leur période. En déduire la fréquence des
échanges
222. Visualiser les signaux sur au plus une période. Importer les oscillogrammes obtenus. Sur chaque
signal, faire apparaitre le questionnement du PABX et la réponse du poste

— Appeler le professeurAl
223. Mesurer la durée d'un baud. En déduire la vitesse de transmission
224. Mesurer le décalage temporel entre les signaux TXD et RXD. Nommez le signal qui est en retard .
Quel est la raison de ce retard? — Appeler le professeurA2

3. Décodage des trames échangées

31. Le combiné est raccroché:

Transmission des informations: 8 bits, Aucun bit de parité, un bit de stop,

* A partir des chronogrammes relevés, décoder le signal émis par le poste .
* Utiliser les fonctionnalités de 1'analyseur en configurant le bus pour verifier le décodage de ce signal :



Configuration du bus:Bus/signal; Group in to bus, Click droit sur le numéro de voie; Bus property;
cocher Protocol Analyser, Zeroplus uart module V2;Parametre config, Data direction LSB—MSB

* Valider votre mesure en consultant la documentation: protocole d'échange p28/28

* Décoder I'octet de téte du signal recu par le poste par les deux méthodes précédentes.
* Valider votre mesure en consultant la documentation: protocole d'échange p7-8/28
— Appeler le professeurA3

32. Le combiné est décroché:

Reprendre les mesures précédentes — Appeler le professeurA4

ACTIVITE 2 : ETUDE DU FONCTIONNEMENT DU POSTE E.50 (120mn)

1.Fonction MODULATION

11. Entourer sur le schéma structurel cette fonction. Quelle est la structure qui réalise cette fonction?

12. Pour valider cette fonction, on utilise 1'analyseur logique :

121. Choisir la fréquence d'échantillonage et la profondeur mémoire
122. Visualiser les signaux aux points A, B et C
123. Effectuer un zoom sur 3, 4 bits .

13. Décrire le signal C. Pourquoi parle-t-on de "modulation d'amplitude?
14. Le signal B est la "porteuse ". Mesurer la fréquence de modulation
15. Valider le fonctionnement de la structure — Appeler le professeur A5

Par la suite, toutes les mesures seront effectuées a l'oscilloscope avec deux sondes. Tous les
oscillogrammes seront importés avec le logiciel lié a l'oscilloscope utilisé

2. Fonction FILTRAGE

21. Entourer en rouge sur le schéma structurel cette fonction. Cette fonction est décomposable en trois
sous fonctions: LP (passe-bas), HP (passe haut) et Décalage de niveau. Entourer en vert ces sous
fonctions.

22. Le filtre LP peut-€tre considéré a vide. Justifier. Calculer son amplification statique et sa fréquence
de coupure a -3dB

23. Le filtre HP est un filtre "SALLEN et KEY", :
* Vérifier qualitativement son type.
* A l'aide du guide du technicien, déterminer :
- son ordre
- I'expression en fonction des composants du facteur d'amortissement et de sa fréquence
propre
* Calculer ces deux grandeurs
24. Exprimer la tension V; en fonction de Vcc. Quel est I'intérét de cette sous fonction?

25. Visualiser les signaux aux points C et D. Mesurer la tension moyenne au point C. Justifier cette
valeur

26. Visualiser la composante alternative du signal D. Comment est modifi¢ le signal ?

27. Réaliser une analyse spectrale des signaux en C et D. Quelle fréquence d'échantillonnage choisissez
-vous?
Mesurer I'amplitude des trois raies les plus significatives;

28. Tracer par simulation la courbe de gain de la fonction entre C et D.



29. Justifier vos mesures — Appeler le professeur A6
3. Fonction ADAPTATION

31. Relever les signaux en D et E. Comparer ces signaux

32. Relever les signaux en E et F. Comparer ces signaux — Appeler le professeurA7
4. Fonction COMPARAISON

41. Relever les signaux en E et H. Comparer ces signaux

42. D'apres le schéma structurel, dire si le composant LM393 travaille en mode linéaire ou en mode non
linéaire. Quelles devraient etre dans ses conditions, les tensions au point H?

43. Vos mesures sont-elles conformes aux résultats précédents. Justifier — Appeler le professeur A8

5. Fonction DETECTION DE CRETE

51. Entourer sur le schéma structurel cette fonction
52. Visualiser les signaux aux points H et I. La fonction est-elle correctement réalisée?

53. Dilater 1'echelle des temps en prenant une base de temps de 250us. Sur l'oscillogramme obtenu faire
apparaitre les durées pour laquelle la diode est bloquée et passante.Pour chaque phase , expliquer le
fonctionnement. — Appeler le professeurA9

6. Fonction MISE EN FORME

61. Entourer sur le schéma structurel cette fonction

62. Visualiser les signaux aux points I et J. La fonction est-elle correctement réalisée?
63. Mesurer les niveaux de la tension de sortie
64. Mesurer les seuils de déclenchement

65. Parmi les deux cycles suivants, quel est celui qui correspond au fonctionnement ? Recopier le en le
completant avec les valeurs numériques — Appeler le professeurA10
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SCHEMA FONCTIONNEL
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Schéma structurel de la supra-phonie sur un poste e. 50
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CONNECTEUR MESURE

RESEAU TELEPHONIQUE COMMUTE TP3
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